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September Oktober November

2021 64% 55% 37%

2020 51% 42% 24%

2019 70% 61% 46%
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September Oktober November

2021 64% 53% 28%

2020 58% 49% 27%

2019 64% 53% 31%
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September Oktober November

2021 64% 57% 48%

2020 43% 34% 22%

2019 77% 70% 62%

Durchschnittliche Auslastung Sept – Nov in den Städten
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* Werte < 3% sind nicht beschriftet
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* Werte < 3% sind nicht beschriftet
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Dezember Januar Febrar

Prognose
Dez. 2021 - Feb 2022

43% 41% 49%

Vorjahr
Dez. 2020 - Feb. 2021

29% 25% 35%

Vorkrisenjahr
Dez. 2019 - Feb. 2020

50% 50% 53%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Durchschnittliche erwartete Auslastung 
Dez 21 – Feb 22 Gesamtschweiz 
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Dezember Januar Februar

Prognose
Dez. 2021 - Feb 2022

45% 46% 57%

Vorjahr
Dez. 2020 - Feb. 2021

39% 35% 51%

Vorkrisenjahr
Dez. 2019 - Feb. 2020

48% 51% 58%
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Durchschnittlich erwartete Auslastung 
Dez 21 – Feb 22 ländliche-alpine Regionen
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Dezember Januar Febrar

Prognose
Dez. 2021 - Feb 2022

39% 36% 39%

Vorjahr
Dez. 2020 - Feb. 2021

17% 12% 14%

Vorkrisenjahr
Dez. 2019 - Feb. 2020

54% 49% 48%
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Durchschnittlich erwartete Auslastung 
Dez 21 – Feb 22  in den Städten
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September Oktober November Dezember Januar Febrar

Aktuell
Sep. 2021 - Feb 2022

64% 55% 37% 43% 41% 49%

Vorjahr
Sep. 2020 - Feb. 2021

51% 42% 24% 29% 25% 35%

Vorkrisenjahr
Sep. 2019 - Feb. 2020

70% 61% 46% 50% 50% 53%
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0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%
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Golf

China
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Grossbritannien
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Frankreich

Deutschland

Schweiz

Welchen Anteil an Gästen aus den nachfolgenden Herkunftsländern 
erwarten Sie für die Wintermonate Dezember 2021 bis Februar 2022?

WS 2019/2020 WS 2020/2021 WS 2021/2022
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36%

14%

16%

23%

62%

74%

65%

65%

3%

12%

20%

12%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Alpines Gebiet

Ländliches Gebiet

Städtisches Gebiet

Total

Haben Sie die Preise für die kommende Wintersaison angepasst?
Dies im Vergleich zum Preis für Übernachtungen in der WS 2020/2021.

Ja, Preise erhöht Nein, Preise sind unverändert Ja, Preise gesenkt
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16%

26%

20%

20%

56%

34%

32%

41%

19%

21%

33%

25%

10%

18%

15%

14%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Zone alpine

Zone rurali

Città

Totale

La sua azienda è stata risanata sul piano energetico 
(ammodernamento di un edificio per ridurre al minimo il 
consumo di energia per riscaldamento, acqua calda e 

aerazione)?

Sì, abbiamo realizzato un risanamento energetico completo (intervento completo riscaldamento, acqua calda e aerazione)

Sì, abbiamo realizzato un risanamento energetico completo (intervento completo riscaldamento, acqua calda e aerazione)

No, ma abbiamo già effettuato una consulenza energetica (check-up energetico)

No, non abbiamo ancora affrontato l’argomento
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0% 10% 20% 30% 40% 50%

Keine Angabe

PEIK Beratung

Schweizerische Gesellschaft für Hotelkredit SGH
(Förderung für energetische Nachhaltigkeit)

Klimastiftung

Gebäudeprogramm

Nein, kein Programm genutzt

CO2-Zielvereinbarung (ENAW-Programm)

Haben Sie im Rahmen der energetischen Sanierung Angebote 
und/oder Förderprogramme des Bundesamts für Energie oder 

anderer Anbieter genutzt?

Total Städtisches Gebiet Ländliches Gebiet Alpines Gebiet
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Sonstiges

Keine Antwort

Fehlende fachliche Unterstützung / Beratung

Die Amortisierung der energetischen Sanierung
dauert zu lange

Die Umsatzausfälle während dem Umbau sind zu
gross

Fehlende Kenntnis von Förderprogrammen

Fehlender Zugang/zu hohe Hürden zu bestehenden
Förderprogrammen

Die Sanierungen werden bei den nächsten
Renovierungen eingeplant

Fehlende Finanzkraft für Investitionen

Wenn Sie noch nicht energetisch saniert haben: 
Was sind die Gründe?

Total Städtisches Gebiet Ländliches Gebiet Alpines Gebiet
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50%
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14%

10%
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24%

16%

6%

7%

9%

7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Alpines Gebiet

Ländliches Gebiet

Städtisches Gebiet

Total

Mit welchem Energieträger heizen Sie aktuell 
mehrheitlich?

Öl Gas Nachwachsende Energieträger Erneuerbare Energieträger Sonstiges
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N= 380

* Werte < 3% sind nicht beschriftet
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69%

51%

62%

62%

31%

49%

38%

38%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Alpines Gebiet

Ländliches Gebiet

Städtisches Gebiet

Total

Haben Sie einen Covid-Kredit bezogen?

Covid-Kredit bezogen Kein Covid-Kredit bezogen
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34%

35%

34%

34%

63%

41%

54%

55%

3%

18%

12%

9%

6%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Alpines Gebiet

Ländliches Gebiet

Städtisches Gebiet

Total

Wann müssen Sie mit der Rückzahlung 
des Kredits beginnen? 

2021 2022 2023 Später
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30%

36%

46%

38%

70%

64%

54%

62%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Alpines Gebite

Ländliches Gebiet

Städtisches Gebiet

Total

Werden Sie und/oder mussten Sie aufgrund der 
Rückzahlungspflicht der Covid – Kredite auf Investitionen 

verzichten?

Rückzahlungspflicht führt zu Verzicht von Investitionen

Kein Verzicht von Investitionen wegen von Rückzahlungspflicht
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* Werte < 3% sind nicht beschriftet
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49%

47%

68%

57%

51%

53%

33%

43%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Alpines Gebiet

Ländliches Gebiet

Städtisches gebiet

Total

Haben Sie die diversen Instrumente (Plakate, Merkblatt Impftipps, 
Musterbrief für Personal) im Rahmen der 
Impfsensibilisierungskampagne genutzt? 

Ja Nein
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7%

12%

10%

11%

19%

15%

41%

41%

40%

42%

24%

34%

4%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Nein, Instrumente für Imfkampagne
 nicht genutzt

Ja, Instumente für Impfkampagne
genutzt

Total

Wie hat sich die Impfquote in Ihrem Betrieb seit Anfang 
September (Zeitpunkt Kampagne) entwickelt?

Stark gestiegen Mittel gestiegen Leicht gestiegen Keine Zunahme Weiss nicht
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Mittelwert Anzahl

Anzahl Betriebe mit  

100 %

Total 80.24 % 193 31 (16 %)

Städtisches Gebiet 84.08 % 84 12 (14 %)

Ländliches Gebiet 78.83 % 40 9 (23 %)

Alpines Gebiet 76.38 % 69 10 (14 %)

Wie hoch schätzen Sie die Impfquote bei Ihrer Belegschaft aktuell ein?
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37%

27%

48%

42%

33%

28%
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7%

7%

11%

14%

6%

11%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Die Einführung der Zertifikatspflicht hat Planungssicherheit
geschaffen

Die Aufhebung der Schutzmassnahmen in
zertifikatspflichtigen Innenbereichen hat sich positiv auf

den Geschäftsverlauf ausgewirkt

Die Überprüfung der Gäste-Zertifikate ist umsetzbar

Die Umsetzung der Zertifikatspflicht ist mit weniger
Aufwand verbunden als die Umsetzung der strengen
Massnahmen in den Schutzkonzepten, die vor der

Zertifikatspflicht galten

Inwiefern stimmen Sie folgender Aussage zu?

Stimme voll zu Stimme eher zu Neutral Stimme eher nicht zu Stimme gar nicht zu
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Inwiefern stimmen Sie folgender Aussage zu?

Stimme voll zu Stimme eher zu Neutral Stimme eher nicht zu Stimme gar nicht zu

•

•
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Mittelwert Anzahl Anzahl 0 %

Total 20.1 % 148 12

Städtisches Gebiet. 20.8 % 61 5

Ländliches Gebiet. 23.3 % 29 2

Alpines Gebiet. 17.7 % 58 10

Können Sie eine Einschätzung abgeben, wie viel Ihrer Übernachtungsgäste 

nicht geimpft und nicht genesen sind?
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Mittelwert Anzahl Anzahl 0 %

Total 17.3 % 121 24 (20 %)

Städtisches Gebiet 13.0% 46 13 (28 %)

Ländliches Gebiet 20.06 % 24 6 (25 %)

Alpines gebiet 19.6 % 51 5 (10 %)

Können Sie eine Einschätzung abgeben, wie viel Ihrer Gäste im F&B 

Bereich (Gastronomie) nicht geimpft und nicht genesen sind?


